

这些天，5000余名群众演员冒着风雨，在上海体育场进行2007特奥会开幕式的紧张排练，开幕式中方制作人王琮祺，在百忙之中接受了本报记者的采访，讲述了特奥会开幕式紧张排练中的幕后故事。

# 为了10月2日的精彩

## ——特奥会开幕式排练的幕后故事

### 总导演满怀中国情

担任这次特奥会开幕式总导演的是享誉全球的美国著名导演唐·米歇尔，他曾13次荣获电视艾美奖，创纪录地9次荣获美国导演工会杰出导演成就奖，他曾执导过包括雅典、亚特兰大等奥运会开幕式在内的大型活动。

这位67岁的艺术家近十多天来，几乎天天泡在开幕式排练现场，在烈日下，在风雨中，他和演员们打成一片，每次排练结束，他总要和演员们握手、说话，显出特有的亲和力。

唐·米歇尔说，他对中国有着一份特殊的感情。1979年1月，应美国总统卡特的邀请，邓小平访美，揭开

了中美关系史的新篇章。当时，在白宫卡特总统举行的欢迎宴会上有一场小型演出，他就是那场演出的电视导演。他说：“看着邓小平坐在台前观看我导演的节目，我感觉真是棒极了。”因为这台演出当时在中国国内作了转播，唐·米歇尔也被美国同行称为观众最多的导演。28年后，他谈起这段经历，自豪之情溢于言表。他说，28年前，他第一次通过电视把中国介绍到美国。今天，他担任特奥会开幕式的总导演，将通过电视把中国介绍给全世界，因此，这次他当总导演意义非凡。

### 吴方森自勉“我也行”

18岁的智障人士吴方森是特奥

篮球形象大使，人们可在特奥会的宣传画、公益片上见到他的身影。让他最得意的是，他曾和自己的偶像姚明一起，共同做过一个陶泥的篮球，姚明还送给他一个签名的篮球。

这次，吴方森在开幕式上将表演攀越障碍的节目《技能》，他将翻越由武术演员组成的人墙。为了这一节目，他来到河南塔沟武术学校进行排练。一开始，他数次翻越都摔倒了下来，被武术演员扶起。编导让他好好休息，但他不甘心。他不顾疼痛，用“你行！我也行！”的特奥会精神来勉励自己，一遍又一遍地练。在大家的鼓励下，吴方森花了整整4天，终于用汗水和毅力攻克了这一难关。

### 白发人染发又洗发

开幕式上需要一个具有“仙风道骨”形象的白发老者角色。导演组几经寻访，终于在河南郑州找到了一个气质不凡、名叫陈家沟的武术演员，决定请他扮演这个白发老者。谁知，那白发老者不知道开幕式选择他，正是看中了他的一头漂亮白发，接到开幕式排练通知后，他竟兴奋得把一头白发全部染黑了，希望自己能以更年轻的形象出镜。

陈家沟来到上海排练时，人们一见他的一头黑发，都傻眼了。这时，他才知道自己已经“犯错”，此时离10月2日开幕式仅剩半个多月。为了恢复自己的白发，他只能天天将头发漂白，经过一周努力，已渐渐洗成棕色、金色，远远望去，犹如一个欧美老人在台上舞动。但他自信地说，开幕式那天，他保证能将头发恢复成白色，重新变回一个中国老人，不负大家期望。

首席记者 俞亮鑫

## 央视中秋晚会呈现浪漫诗意

本报讯 “山庄月·中华情”2007年中央电视台中秋晚会将于今晚在河北承德避暑山庄举行。

据了解，晚会将以避暑山庄的烟雨楼为主景，金山塔和棒槌山为侧景，烘托出中秋佳节的古典意味和浪漫诗意。晚会的舞台全部在水面上搭建，由四片漂浮在水中的巨大荷叶形场地构成。晚会的观众席也将设置在水面上，部分观众席被安排在水中行进的画舫和小船上。

晚会设置了“湖月花弄影、千里共清辉”“举杯邀明月、四海踏歌声”“千秋明月梦、民族永相亲”“紫塞歌明月、万户庆升平”四个篇章。

(赵超)

## 上海中秋晚会传递浓浓温情

本报讯(记者 俞亮鑫)《上海市各界人士中秋联欢晚会》今晚19:35在东方卫视播出。届时，无伴奏合唱、越剧联唱、情景表演、杂技绝活、舞龙舞狮等精彩节目将一一呈现，欢腾的场面、浓浓的温情，将带给观众一个难忘的中秋之夜。

晚会在著名歌手于丽红的一曲《中国节日》中开场；随后，全阿梅和李泽将共同演唱特奥会主题歌《世界有你有我》；上海民族乐团的青年男乐手将用笙、二胡、笛子等演奏中国传统民乐……

**西泠印社征集作品**  
专家坐堂 免费鉴定  
征集范围：中国历代书画、名家篆刻、历代名砚及相关文房用品、名家西画等。  
时间：9月28日-30日 T:64338662  
地点：本市镇宁路98号1609室

## 斯琴高娃当上“海盗女王”

### 电视剧《海上传奇》今晚开播

本报讯(记者 俞亮鑫)一部融合悬疑、动作、伦理等元素的海盗题材电视剧《海上传奇》今晚在东方电影频道开播。该剧由斯琴高娃、吴倩莲、李明启三大实力派女星倾力合作，斯琴高娃在剧中首度出演一位劫富济贫的“海盗女王”梁桂凤，这一形象摆脱了人们对海盗的思维定式。

《海上传奇》讲述的是，上世纪30年代的东海上，活跃着一位杀富济贫的海上女侠——梁桂凤，她嫉恶如仇，除暴安良，深受民众拥戴。梁桂凤派人刺杀上海滩黑社会老大顾四爷，但被老谋深算的顾四爷识破，她发誓要踏平梁桂凤的小岛，由此展开

了一连串紧张的情节……据悉，斯琴高娃接到这一剧本爱不释手，她说：“梁桂凤是海上女侠，她因生活所迫而同上海黑帮老大顾四爷展开各种较量，显示了女性特有的机智与英勇。我从众多剧本中选择这个角色，是因为这样的人物在荧屏上还是首次出现。最初，我自己都不相信我还能演一个‘女侠’，但当我看完剧本，就感到这个角色非我莫属。”

气质婉约、充满古典美的台湾女星吴倩莲，在剧中扮演个性叛逆的“海盗女王”之女玉莲。曾在《还珠格格》中将“容嬷嬷”的阴险与邪恶表现得淋漓尽致的李明启，这次变身出演上海黑帮老大顾四爷。



■ 斯琴高娃扮演的“海盗女王”

## 在《数风流人物》中扮演女特务牛萌萌没少吃苦头

在央视一套正热播的新版《羊城暗哨》——连续剧《数风流人物》中，影视新秀牛萌萌扮演了身世曲折、性格多面的女特务夏雨。

在剧中，牛萌萌颠覆自己的玉女形象，饰演了女特务夏雨，她外表温柔可亲，却在暗中策划可怕的阴谋；心中多情却又燃烧着满腔仇恨。牛萌萌说：“这个人物最难演绎处，就在于她没有原型和现实案例可供借鉴和揣摩，人们对那个时代公安人员的形象和气质都很熟悉，而女特务就无章可循了。”尽管如此，在

剧中她的表现依旧可圈可点。

作为“80后”新生代女演员，要演绎如此多变而复杂的女特务，牛萌萌可没少吃苦头。有一场戏，要她跳入水中抢救姐姐夏晴的女儿，而自己却险些溺水。当时已是冬天，在某公园的人工湖里，湖底淤泥又脏又臭，一直没到膝盖，但她跳入水中，在湖面来回折腾了半天。为了跨越历史间隔，她还专门佩戴了一副老式眼镜出镜，这与她平时青春亮丽的形象差距甚远。

实习生 凌佳 本报记者 俞亮鑫



■ 牛萌萌(右)在《数风流人物》中

制作粗劣格调低下

## 电视剧《红问号》被叫停

件为表现内容，剧中集中展示和渲染了女性犯罪过程，格调低级庸俗，制作粗劣，播出后产生了不良的社会效果，也给电视剧制作的整体形象带来了负面影响。通知要求严把剧目备案申报审核关、完成剧审查和播出关，发现类似以集中展示系列犯罪案件为主要表现内容，格调低级庸俗的剧目，不予备案，不予审查通过。

据悉，24集《红问号》采用了纪实风格的手法拍摄，它由11个侦破女性犯罪案件所组成。为了拍摄《红问号》，去年剧组还在全国进行了演员海选。

新华网网互动平台：请访问 HDXMN.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

## 梦向世博——2007上海国际少年儿童文化艺术博览会

2007 SHANGHAI INTERNATIONAL CHILDREN EXPO

活动时间  
DATE

2007年10月1日~10月7日  
游园时间 10:00~21:00

活动地点  
LOCATION

浦东 世纪广场 (世纪大道丁香路口)  
地铁2号线科技馆站3号出口

主办单位 文化部中外文化交流中心

文汇新民联合报业集团

承办单位 上海皇廷文化传媒有限公司

特别鸣谢 上海中房置业

上海中房置业